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повнена великим об'ємом нової інформації. Але весь цей інформаційний пот і к 
не змінює основних ідей і висновків, зроблених у свій час В.І.Вернадським, 
не втрачають актуальності його наукові уявлення і прогнози, вони лише нп 
повнюються новим змістом і залишаються у фундаменті багатьох сучасних 
наукових напрямків.

Таким чином, організація занять з курсу "Сучасне сільськогосподарсько 
виробництво" створює оптимальні умови для вивчення студентами наукових 
ідей В.І.Вернадськогота формування прагнення студентської молоді до при 
множення знань про його наукову спадщину, яка є відображенням цілої епо
хи в історії вітчизняної і світової науки.
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ВИЗНАЧЕННЯ ПОЛЬОВОЇ ВІРОФОНОСТІ НЕМАТОД- 
ПЕРЕНОСНИКІВ НЕПО-ВІРУСІВ

О.О.Томілін
Полтавський державний аграрний коледж управління і права

Вивчення вірофорності нематодів-лонгідоридів необхідне для науко
вого обгрунтування стратегії боротьби з даними патогенами. В останні роки 
це питання має винятково важливе значення у зв'язку з переходом системи 
виробництва посадкового матеріалу плодових, ягідних культур і винограду 
на безвірусну основу.

У св іт і виявлено більше 250 видів нематодів-лонгідоридів. Спецефіч- 
ною.передачею НЕПО-вірусів володіють 6 з 160 видів фітопаразитичних не
матод роду Х ірИ іпета і 7 з 84 видів роду І-опдісІогиБ, а з 36 в ід о м и х  в и д ів Н Е-  

ПО-вірусів т іл ь к и  для 11 достовірно вивчено можливість передачі нематода- 
ми-лонгідоридами [1 ].

Для визначення вірогідності нематодів-лонгідоридів ХірИіпета 
Ь г є у іс о ііє  використовувалися імуно-ферментний аналіз (ІФА), метод біолог
ічного тестування за допомогою рослин-індикаторів і ІФА, а також модифі
кований метод імунної електронної мікроскопії [2 ,3 ].

До цього часу ніхто з вітчизняних і закордонних вчених не зміг отрима
ти переконливих даних, які змогли підтвердити або спростувати повідом
лення зарубіжних вчених [1].

У ході досл ідж ень[4 ] було отримано дані про здатність нематоди X.
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brevicolle передавати вірус мозаїки різухи (Arabis mosaic virus, AMV) з віроз- 
них рослин-індикаторів Cucumus sativus і Nikotiana clevelandii на здорові 
рослини суниці Fragaria aLpina (рис.1).

Рис.1. Виявлення симптомів віруса на суниці F. Alpina.

Шляхом мацерації апарату травлення 10 екземплярів, виділених із грунту 
живих нематод X. brevicolle, отримали гомогенати, які досліджували на на
явність віруса мозаїки різухи. Фото сіток на електронному мікроскопі підтвер
дили наявність віруса мозаїки різухи, який виділено з органів травлення X. 
brevicolle, а також те, ідо даний вид нематод можуть сорбірувати у своєму 
апараті травлення частинки віруса AMV [4].

Одержані результати дають підставу припускати, що метод імуноелект- 
ронної мікроскопії разом з ІФА і біологічним тестуванням на рослинах-інди- 
каторах дозволяє надійно діагностувати польову вірофорність нематодів- 
лонгідоридів і визначити їх векторні властивості.

Таким чином, вперше експерементально доведено можливість передачі 
віруса мазоїки різухи нематодами X. brevicolle. Передача цього віруса віро- 
форними нематодами X. brevicolle з заражених рослин-індикаторів С. sativus 
і N. Clevelandii на безвірусні рослини

F. Alpina досягла 40% .
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X. brevicolle / /  Тезисы докладов республиканской научно-производственной 
конференции посвященной 60-летию Украинского НИИ садоводства ч.2, Киев, 
1989 .- с .  86-87.

ВИД НЕМАТОД LONGIDORUS RUBI, ВИЯВЛЕНИЙ В 
ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ -  НОВИЙ ДЛЯ СВІТОВОЇ ФАУНИ

О.О. Томілін
Полтавський державний аграрний коледж управління і права

Серед втрат, які причиняються сільськогосподарським культурам за ра
хунок хвороб та шкідників, значна частина відводиться на долю вірусних 
захворювань (1).

НЕПО-група вірусів найбільше різноманітна в видовому відношенні на 
ягідних культурах; вона широко розповсюджена практичноу всіх зонах інтен
сивного землеробства світу. Найбільше розповсюдженими і, очевидно, 
найбільш шкідливими є три види вірусів цієї групи: мозаїки резухи (Arabis 
mosaik virus), кільцевої плямистості малини (Raspberri ringspot virus) і ла
тентної кільцевої плямистості суниці (Strawberri latent ringspot virus) (2).

Переносниками НЕПО-вірусів являються нематоди сімейства 
Longidoridae(3). Нематоди-лонгідориди розповсюджені по всій земній кулі, 
за вийнятком районів,які розміщуються за полярним колом. Фітопаразитичні 
нематоди сімейства Longidoriadae- великі за розміром (від 1,5 до 11 мм і 
більше), які повільно розвиваються. Вони мають ротовий аппарат у вигляді 
"списа", який складається із двох частин одонтостиля і одонтофора. Для по
глинання НЕПО-вірусів при живленні на заражених рослинах і для передачі 
патогенів другій рослині нематодам необхідно від 15 хвилин до 1 години (4), 
причому віруси зберігаються в переносниках протягом декількох тижнів і 
розповсюджуються як личинками, так і доросдими нематодами (5).

НЕПО-віруси та їх переносники нематоди-лонгідориди знижуютьу 2 рази 
вегетативну продуктивність рослин малини і суниці та в 4 рази врожайність 
малини (б).

У результаті фауністичних досліджень розповсюдження НЕПО-вірусів і 
нематодів-лонгідоридів на ягідних культурах у центральному районі Євро
пейської частини країн СНД виявлено 7 видів немотодів-лонгідоридів, з них 
5 -  відомих пеореносників НЕПО-вірусів:!..elongatus, L. diversicaudatum, L. 
attenuatus, L. leptocephalus і Xiphinema brevicolle. Вид (L.distinctus) Zamberti, 
Cholewa, Agostinelli, 1983 помічений на території країн СНД вперше, його 
виявлено на території Полтавської області (присадибній ділянці села Копи
ли) в прикореневій зоні малини. В деяких пробах чисельність даного патоге
ну варіювала від 75 до 150 екземплярів на 100 смЗ грунту.

. Крім цього, вид L. rubi виявлено на Україні, поблизу міста Полтави, в 
прикореневій зоні малини і яблуні в чисельності від 16 до 33 екземплярів в
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